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Un 760/0 de los encuestados afirmaron estarlo, frente a124%
a quien no les sorprende este hecho

Los vallesanos, sorprendidos por el poco
uso del catalán entre los jóvenes

ORIOLSERRA

LOS
habitantes del Vallès

Oriental están sorprendi­
dos ante el poco uso que
los jóvenes hacen del ca-

talán, según se desprende
de los resultados obtenidos en

nuestra encuesta de esta sema­

na. Según les explicábamos la
semana pasada, solamente una

tercera parte de ellos usan ha­
bitualmente esta lengua. Al

preguntar a la gente de la calle
si le sorprendían estos datos,
un 76% respondió que sí,
mientras que el 24% restante
no se mostró sorprendido.

"Es raro que los jóvenes no ha­
blen el catalán, teniendo en cuenta

que actualmente tenemos televisión
y radio pública en esta lengua ",
además de "libros, periódicos y re­

vistas, e incluso mucha música des­
tinada a los jóvenes", puntualiza­
ba un encuestado que se mos­

traba sorprendido. Otro añadía
elementos como "la escuela, don­
de se enseña catalán, cosa que hace
treinta años no pasaba". "Con to­
das las campañas que están desa-

¿Le sorprende que solamente una tercera parte
de los jóvenes utilice el catalán habitualmente?

24%

Sí No

rrollando la Generalitat y otras ins­
tituciones, debería ser más frecuente
el uso del catalán, al menos entre

los jóvenes ". opinaba otra de las
personas que respondieron a

nuestra pregunta. Otros consi­
deraban que "el catalán es la len­
gua propia de Catalunya, junto con

el castellano, y se debería hablar
con más frecuencia, y es raro que
los jóvenes no lo hagan ",

Otro encuestado, por su par­
te, explicaba que "es comprensi­
ble que mucha gente que no ha
nacido en Catalunya, pero vive
aquí actualmente, tenga problemas

para hablar el catalán ", pero
"me parece incomprensible que a

sus hijos les pase lo mismo, cuando
están recibiendo educación en cata­
lán y disponen de una amplia
oferta de ocio también en catalán ",
Por otro lado, hubo encuesta­

dos que, aparte de mostrarse

sorprendidos, expresaron tam­
bién cierta preocupación: "me
preocupa que cada vez se use me­

nos el catalán, y más si son los jó­
venes quienes dejan de hablarlo,
porque ellos son el futuro y deberí­
an de mantener viva la lengua ".

Desde el 24% restante de los
encuestados que no se mostra­

ban sorprendidos, se expresaba
que "no es que me parezca bien
que se hable poco el catalán, pero
es comprensible teniendo en cuenta

que la mayor parte del ocio, como

música a cine, que consumen los
jovenes está en castellano" y que
"actualmente Catalunya es una so-

ciedad bilingüe, no me sorprende
que haya un retroceso, lo que me

preocuparía sería que estuviera en

peligro de desaparición". Otros
consideraban que "es normal
que los jóvenes hablen más otras

lenguas, teniendo en cuenta que
hay mucha inmigración, tanto de
dentro como de fuera de España, y
que muchos jóvenes son hijos de es­
tos inmiqrantes".

Encuesta realizada a cincuen­
ta personas escogidas al azar

en las calles de Granollers el
pasado lunes, 3 de octubre.

LA PREGUNTA

¿Le sorprende que solamente una tercera parte
de los jóvenes utilice el catalán habitualmente?

JORDI TORNÉ
36 años
Montornès

"Me sorprende, porque en
las escuelas se enseña. An­
tes no se hacía y era más
difícil que se hablara".

ÀNGELS RIDAO

25 años
Granollers

"Si Y no. Los hijos de lnrni­

grantes tienen como len­
gua materna el castellano,
posiblemente por eso lo
hablen más".

ANTONIO CASTELLÓN
58 años
la Roca

"Me sorprende porque es­

tamos en Catalunya y lo
normal sería que se hablara
el catalán, al menos, en la
misma medida que el cas­

rellano".

Si quieres opinar sobre esta cuestión, conéctacte en el 'Foro de www.revistadelvalles.com

CRISTINA GAGO

19 años
les Faldes del Montseny

"No me sorprende, porque
yo misma reconozco que lo
hablo poco".

AMADOR LORENTE
18 años
Granollers

"Sí que me sorprende sor­

prende, porque es la len­
gua de aquí y se debería
de conservar".
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